

新华社北京2月28日电 2020年2月28日晚，国家主席习近平应约同古巴国家主席迪亚斯-卡内尔通电话。

习近平指出，新冠肺炎疫情发生后，劳尔第一书记和你在第一时间向我致电表示慰问，你还专程赴中国驻古巴使馆表达对中方的支持，这充分体现了中古深厚的传统友谊。古方按照世卫组织的专

业意见，坚持维护两国正常交流合作，这是对中方防控工作的尊重和配合，中方高度赞赏古方和你本人对中方抗疫努力的理解和支持。

习近平强调，新冠肺炎疫情发生后，我亲自指挥部署，全国上下万众一心、众志成城，采取了最全面、最严格、最彻底的防控举措。我们提出早发现、早报告、早隔离、早治疗的防控要求和集

中患者、集中专家、集中资源、集中救治的救治要求，把提高收治率和治愈率、降低感染率和死亡率作为突出任务来抓。经过艰苦努力，目前疫情防控形势积极向好的态势正在拓展。我们完全有信心、有能力、有把握打赢这场疫情防控阻击战。

(下转第二版)

## 吴英杰在暗访督导我区疫情防控工作时强调

# 强化责任担当毫不放松抓好疫情防控工作 全面打赢疫情防控的人民战争总体战阻击战



本报拉萨2月28日讯(常川 蒋翠莲 陈跃军)28日上午，自治区党委书记、自治区应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长吴英杰，不打招呼、轻车简从，深入拉萨市集中留观酒店、区外入藏人员分流点和自治区监狱等地，暗访督导我区疫情防控工作落实情况。吴英杰强调，要进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，深入学习贯彻习近平总书记近期关于疫情防控的系列重要讲话、重要指示批示精神，深入贯彻落实中央政治局常务委员会会议精神，深入学习贯彻总书记给正在首钢医院实习的西藏大学医学院学生的重要回信精神，克服麻痹思想、强化责任担当，继续以防输入为重点，毫不放松抓好疫情防控工作，持续巩固成果，全面打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。

吴英杰首先来到岷山圣瑞斯酒店，详细了解进藏人员隔离留观工作情况。为夯实属地防控工作责任，拉萨市对各定点隔离酒店实行市直单位分片负责制，该酒店工作组组长、拉萨市科技局副局长巴桑次仁介绍，目前该酒店留观人员共101人，医护人员、保障人员、公安民警24小时在岗，做好留观人员医学观察、生活保障等工作，确保隔离点有序运转。吴英杰对此表示肯定，随后详细了解了隔离人员的生活和健康情况。

看到留观人员各项服务保障井然有序、生活正常、情绪良好，吴英杰指出，我们衷心感谢广大进藏务工和经商人员为西藏经济社会发展作出的贡献，但当前疫情尚未结束，西藏医疗救助条件资源有限，设立医学隔离观察点，不仅是阻隔疫情传播的重要手段之一，更是对公众和自身健康安全负责，希望大家以大局为重，服从配合做好留观工作。参与疫情防控的工作人员要做好解释和服务工作，让留观人员感受隔离不隔离的温暖，让留观人员安心、放心。同时也要做好个人防护、确保自身安全，注意工作调配、确保按时休息。

在位于柳梧新区的浙西国际大酒店和位于林廓北路的维也纳酒店，吴英杰详细了解疫情防控和集中留观人员管理服务工作。来自吉林长春的付女士今天正式解除隔离，即将前往日喀则市拉孜县安养养殖设备，吴英杰走上前与她亲切交谈，询问留观期间生活情况。

(下转第二版)

“总书记给我们回信了!”2月22日晚，给习近平总书记写信的西藏大学医学院2015级临床医学专业本科班的17名同学收到了总书记的回信，难掩内心的激动，奔走相告。

藏历新年来临之际，习近平总书记给这17名学生回信，肯定他们献身西藏医疗卫生事业的志向，勉励他们练就过硬本领、服务基层人民，并向他们以及西藏各族群众致以节日的问候和美好的祝愿。

### 感恩好政策

2019年6月，西藏大学医学院2015级临床医学专业本科班的17名同学通过“团队式”对口支援重大政策，被选派到北京大学首钢医院进行为期11个月的实习。

“我们大多数是第一次离开西藏，尽管从别人口中听过首钢医院，但去之前我们心里仍然忐忑不安。没想到，乘火车历时40多个小时后，迎接我们的是老师们亲切的笑容、温馨的宿舍和可口的饭菜，让我们觉得像回到家一样温暖。”次旦多吉回忆道。

“之前就学长学姐口中听过区外实习的政策，当时就很羡慕，也很向往，现在自己也享受到了这个好政策，更要珍惜机会，好好学习本领，提升专业水平。”同学们一到首钢医院，就下了决心。

经过短暂培训后，迎接他们的是繁忙的实习生活。教学查房、病例讨论、基础技能培训等教学活动轮番上场，临床带教、专家讲座、基层实践等紧密开展。

“理论与实践结合，加深了我们对专业基础知识理解，锤炼了动手操作能力，更增强了我们人文关怀的职业理念。”谢煜婧告诉记者。

2013年以来，西藏大学医学院已有77名临床医学专业学生在北京大学首钢医院实习，60名同学已走上工作岗位。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视西藏医药卫生事业发展，在习近平总书记治边稳藏重要论述和中央第六次西藏工作座谈会精神的科学指引下，自治区人民政府、原国家卫生计生委、教育部结合各自职责，主动担当、共同推进，决定共建西藏大学医学院，并印发了《关于共建西藏大学医学院的意见》。

为了增加《意见》内容的针对性、时效性、操作性，教育部制定出台了《“团队式”对口支援西藏大学医学院实施方案(2016—2020年)》，明确由北京大学、武汉大学、四川大学三所高校组成“团队式”对口支援院校，按分工进行支援。《方案》要求，采取“4+1”联合培养模式，由北京大学每年接收20名左右西藏大学医学院临床医学专业学生，在本科学习的最后一学年进入北京大学医学部教学医院学习。

从开始的手忙脚乱，到如今的熟悉熟练，大家的理论知识和技能操作水平不断提升。他们深切地感受到党中央对西藏年轻一代的特殊关爱，一时间，这17个年轻人内心澎湃，感慨万千。

(下转第三版)

# 总书记的回信，读了一遍又一遍

本报记者 张高华

## 2000吨天然饮用水、60吨藏香猪肉——

# 西藏援鄂第二批抗疫生活物资启运

本报拉萨2月28日讯(记者 刘倩茹 万慧)28日上午11时许，满载着2000吨天然饮用水、60吨藏香猪肉的33个火车集装箱和5辆冷链车分别从拉萨和昌都两地同步启运奔赴武汉，驰援湖北。

湖北的新冠肺炎疫情一直牵动着西藏各族干部群众的心。为支持湖北省打赢疫情防控阻击战，自治区党委、政府统一部署，在第一批价值850万元的捐赠物资运抵湖北后，再次筹集了第二批价值940.2万元的天然饮用水和藏香猪肉发往武汉。

自治区经济和信息化厅副厅长安央金说：“一方有难、八方支援。2000吨天然饮用水和林芝市组织提供的30吨藏香猪肉通过中铁快运集装箱从拉萨发往武汉，昌都市组织提供的30吨藏香猪肉由5辆冷链车直接由昌都运往武汉。这批物资将捐赠给武汉市中心医院、武汉市第一医院、武昌医院等10余家疫情防控一线医院。这些物资承载的是西藏300

多万各族群众对湖北人民的牵挂，体现了西藏各族群众与湖北人民心连心、民族团结一家亲的深厚情谊。”

据悉，此次驰援湖北的卡若藏香猪是昌都特有的畜种资源，生长在海拔3000多米的雪域高原，肉质鲜美，高蛋白、低脂肪，富含多种微量元素。林芝藏香猪是西藏古老畜种资源的优秀代表，主要分布于林芝市的中部和南部地区，以原生态放养为主，具有体型小、鬃毛长、猪皮薄、肉质氨基酸和微量元素含量高、脂肪含量低、口感细嫩有异香的独特品质，被称为“高原之珍”，是林芝市著名的特产之一。

昌都市副市长欧珠达瓦说：“希望这批藏香猪能为湖北抗疫一线的医护人员补充能量和营养。”昌都市农业农村局党组书记、局长杨振林告诉记者，在援昌省市和援藏企业的大力支持下，当前卡若藏香猪已发展养殖基地23个，年出栏11.8万余头，有力促进了当地农牧民群众增收致富。此次，

昌都人民以藏香猪肉驰援湖北，回报全国人民援助的恩情。

为保证物资安全快速运达湖北，自治区应对新冠肺炎疫情工作领导小组启动了联动机制，对接中国铁路青

藏集团有限公司、中铁快运公司，保障物资运输畅通。

据了解，这批承载着高原人民深情厚谊的抗疫生活物资，预计将在3月2日前运抵武汉。



从拉萨出发。装载我区向湖北捐赠的生活物资的专列准备

本报记者 刘倩茹 摄

## 昌都开展“四讲四爱”微宣讲

# 平安“小喇叭”进入百姓家

本报昌都2月28日电(记者 周婷婷)自新冠肺炎疫情工作开展以来，昌都市提前谋划，精心组织，结合“四讲四爱”群众教育实践活动，组织宣讲员利用多种形式，在全市范围内向群众宣讲疫情防控知识。

在昌都市丁青县党恩乡党恩村，群众的手机里都存有一段音频，这是2018年获得自治区“四讲四爱”优秀宣讲员称号的嘎玛泽加录制的《坚决打赢疫情防控阻击战——讲文明爱生活宣讲提纲》。他通过把宣讲音频发送至各微信群，让乡亲们第一时间听到党和

政府的声，学习了解新冠肺炎疫情防控知识。同样，深受群众喜爱的宣讲员洛洛，在洛隆县开展的微宣讲中，把疫情防控知识转化为生动故事，并通过“你问我答”“故事引申”等形式，让群众听得懂、记得牢。

昌都各县区、乡镇、村(居)的宣讲员们努力用群众易于接受的方式，把习近平总书记对人民群众生命安全和身体健康的关心讲充分，把党中央和自治区党委关于疫情防控的决策部署讲清楚，把各级各部门联防联控、群防群控的举措要求讲明白，把疫情防控科学知识和法

律知识讲生动。同时，聚焦“讲文明爱生活”这个专题，以讲谚语和故事的形式、以群众易于接受的方式，迅速开展精准宣讲，让群众在开心一笑中受到了教育。

八宿县利用村内音响设备、宣传栏、微信群等，在转变群众思想观念上下苦功，提高群众的认知和自觉参与防控工作的意识，让群众养成良好生活习惯；芒康县有效下沉防控力量，充分发挥“双联户”户长的模范带头作用，深入宣传疫情防控知识，积极组织“双联户”群众开展清理卫生死角，处理垃圾污物，防止疾病传播；丁青县运用广播电台、小广播、大喇叭、微信公众号等“互联网+微宣讲”的方式，密集式宣传疫情防控科学知识，引导群众增强防护意识和能力，深受广大农牧民群众的好评。

截至目前，昌都市共建立微宣讲群1142个，编印《藏历新年怎么过》《居家怎么做》等宣传单及海报4万余张，向基层群众和寺庙僧尼免费发放。

## 超10万公里！ 公路通车总里程实现新突破

本报拉萨2月28日讯(记者 王菲)记者从全区“四好农村路”建设座谈会上了解到，截至2019年底，全区公路通车总里程为103579.2公里，其中农村公路74043.9公里，占比71.5%。

我区农村客运网络日益完善，截至2019年底，全区开通农村客运班线203条，参与营运农村客运班车411辆。除墨脱县外，其余各县均已开

通客车，通车率达98.6%。

自治区交通运输厅有关负责人表示，全力推进“四好农村路”建设工作，更好地保障广大农牧民群众奔小康，是党和人民赋予我们的光荣使命，责任重大，意义深远。我区将认真落实新发展理念，抢抓实施乡村振兴战略机遇、勇挑建设交通强国新使命，推动“四好农村路”高质量发展。

## 成功截流！ 湘河水利枢纽进入主体施工

本报日喀则2月28日电(记者 陈林)28日上午，国务院确定的172项重点水利工程之一、西藏自治区水利改革发展“十三五”规划重点骨干工程——湘河水利枢纽及配套灌区工程如期成功截流，标志着项目主体工程进入全面建设阶段。

湘河水利枢纽及配套灌区工程位于日喀则市南木林县境内的雅鲁藏布江北岸湘河上游段，是雅鲁藏布江左岸一级支流湘河干流上的控制性工程和流域农业综合开发项目。项目建成后，将对改善当地农牧林灌溉条件，开发土地、水能资源，提供城乡生活、工业用

水，改善雅江中游黑颈鹤国家级自然保护区生态环境，推进脱贫攻坚，促进经济社会发展起到积极作用。

据了解，该项目总投资27亿元，于2019年4月3日正式开工，计划于2022年12月份完工。工程包括湘河水利枢纽及配套灌区枢纽工程和配套灌区两大部分，开发任务以灌溉、供水、改善自然保护区生态环境为主，兼顾发电，总库容1.13亿立方米，电站装机容量40兆瓦，多年平均发电量1.38亿千瓦时，配套灌区设计灌溉面积12.49万亩，多年平均供水量1.11亿立方米。